

## 退役军人武先生成功捐献造血干细胞

## 用爱传递生命希望

近日,退役军人武先生顺利完成造血干细胞捐献,为远方的陌生患者送去生命希望。这一善举,不仅是他17年坚持无偿献血的延续,更让他成为全国第21350例、山西省第354例、长治市第67例造血干细胞捐献者,以实际行动彰显退役军人“退役不褪色、退役不退志”的责任与担当。

武先生曾是一名优秀军人,在部队服役期间,他刻苦训练、奋勇争先,连续三年获评“优秀士兵”,两次荣立三等功,用青春和汗水践行着保家卫国的誓言。脱下军装后,他始终牢记军人使命,将对家国的热爱转化为对社会的善意,坚持每年参与无偿献血。截

至目前,他已累计献血17次,献血量达6800毫升,相当于1.7个成年人的全身血量,用汩汩热血为生命续航。

2019年,武先生通过长治市红十字会加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。今年,当他接到配型成功的通知时,毫不犹豫地答应捐献。

捐献过程中,长时间的采集对武先生是不小的考验,但他始终保持着军人的坚毅,他说:“既然选择了就要坚持。”简单一句话,藏着军人的执着,更藏着对陌生生命的承诺。整个捐献过程中,妻子全程陪伴,紧紧握着他的手轻声

鼓励:“你要坚持住,不要有放弃的念头。”简单的话语里满是支持与默契,也成为他最坚实的后盾。经过4个多小时的努力,武先生成功完成288毫升造血干细胞混悬液的采集,这份“生命种子”将带着他的爱心与坚守,跨越山海拯救一名陌生人的生命。

据了解,造血干细胞捐献是拯救白血病等血液疾病患者生命的有效手段,目前,我国造血干细胞捐献志愿者队伍仍需不断壮大。长治市红十字会呼吁广大市民积极加入中华骨髓库,用爱心为生命“续航”,共同构建互助友爱的和谐社会。

(世红)



武先生成功捐献造血干细胞。

## 40天婴儿卡喉遇险

## 好邻居紧急送医转危为安

本报记者 马嫣婕

“真是太感谢这位好邻居了,要不是他,后果不堪设想!”近日,家住潞州区维特小区的居民任晋泉将一封写满感激之情的感谢信送到广场东社区,向在危急时刻伸出援手的邻居杨勇先生表达全家的深切谢意。

事情要追溯到10月上旬的一天,当天中午任晋泉老人的女儿在家中给出生仅40天的孩子喂食营养胶囊补剂时,不慎将胶囊掉入孩子口中,导致胶囊卡在孩子喉咙处,孩子瞬间无法发声,脸色苍白,情况十分危急。母女二人不知所措,急忙抱着孩子前往医院就医。这时却恰逢午间时段,小区外空无一人,门口更是难以打到出租车,

一家人急得团团转。

就在这时,一辆载满货物的面包车突然停在他们面前。驾车的正是维特小区11号楼2单元301的居民杨勇,他本来正忙着开车送货,当看到母女二人焦急奔跑求助的情景,立即停下车询问情况。在得知孩子被胶囊卡喉的紧急状况后,杨勇毫不犹豫地让他们上车,争分夺秒地将母女二人和孩子安全送达市人民医院急诊。待一行人安顿妥当后,杨勇未留下任何联系方式便默默离开。

医生表示,幸亏送医及时,孩子才转危为安。如今孩子身体已无大碍,任晋泉一家悬着的心终

于放下,同时迫切希望找到这位好心邻居当面致谢。他们通过小区微信群多方打听,历经多天寻找,终于得知救人者是同小区的居民杨勇。

随后,任晋泉老人与女儿专程登门致谢,并准备了红包表达心意,却被杨勇婉言拒绝。他朴实的一句“邻里间帮忙是应该的”,让任晋泉一家深受感动。

杨勇在紧急时刻伸出援手,用实际行动诠释了邻里间的温暖与担当,为社区增添了正能量。广场东社区负责人表示,将大力宣扬杨勇的善举,倡导居民传承互帮互助的邻里情,让温暖与善意在社区中不断传递。

## 声音

点滴善举汇大爱  
涓涓暖流润人心

静好

总有一种善意让人动容,总有一种情感直击人心。

紧急时刻,红绿灯为生命让行;危难时刻,邻里伸出援手。近期,我市接连上演的暖心场景,恰似一股股暖流交汇激荡,既彰显着急难时刻的担当作为,更诠释着这座城市崇德向善的精神底色。

危难之际显担当,凡人善举见真情。婴儿卡喉命悬一线,邻里闻声即刻援手,用默契与温情搭建起生命防护网;年迈老人生命垂危,就诊路上分秒必争,交警电话调度“破局”,在红灯下开辟一条“生命绿色通道”。没有惊天动地的壮举,却有直抵人心的温暖;没有豪言壮语的承诺,却有挺身而出的果敢。这些平凡人用瞬间的抉择,书写人间大爱,让善意在城市中传递,让暖流在街巷中涌动。

一座城市的温度,源于每个角落的善举微光。从邻里之间的守望相助,到职能部门的使命担当;从危急时刻的挺身而出,到日常点滴的温情呵护,长治人用行动诠释着“好人城市”的城市品格。太行巍峨,见证初心不改;浊漳奔流,滋养善意绵长。这些散落于城市肌理的好人好事,如同点点星火,汇聚成照亮城市的精神火炬,让文明之风吹遍城市角落。

小行大爱静水深流,为一座城市带来人情的温暖。一件件小事,让普通人真切感受到社会的温暖,进而也以善意来对待社会和他人。当越来越多的人选择传递温暖、守望相助,当凡人善举成为城市的日常风景,当助人为乐成为一种习惯表达、一种社会责任、一种生活方式,这座城市便有了最动人的底色、最坚实的力量。让我们以榜样为镜,将善意融入日常,让爱心浸润生活,让崇德向善的文明之花在太行山巅常开不败。



## 七旬老人突发急病

## 交警“隔空调度”开辟生命通道

本报记者 狄媚婷

“警察同志,我奶奶突发重病,快不行了!能不能帮帮我?”11月8日晚,长治街头夜色正浓,市民姜某驾驶车辆载着病危的奶奶,心急如焚地拨通了市公安局交通警察支队的求助电话。一场与时间赛跑的生命救援,在电话两端迅速拉开序幕。

当晚,姜某年迈的奶奶在家中突发重病,情况危急,姜某来不及多想,立即驾车带着奶奶赶往医院。然而,夜间道路车流虽有减少,但部分路口红灯仍可能耽误救援时间,看着奶奶逐渐微弱的气息,姜某越发焦急,随即向交警部门拨打电话求助。

接到求助电话后,长治交警指挥中心第一时间协调民警与姜某取得联系,一边安抚姜某的情绪,一边快速厘清关键信息:“别

慌!马上打开双闪,报一下你现在的位置、目的地和车型,我们马上给你规划最优路线,同时控制信号灯,全程电话引导你!”根据姜某提供的实时位置,迅速启动应急救援预案,通过交通监控系统锁定其行驶轨迹,同时联动沿线执勤交警做好路况疏导准备。

“前方路口红灯不用等,确保安全,直接通过!注意左侧来车,减速慢行!”“下一个路口左转我们已经设置为绿灯,保持当前车速,沿路直行!”指挥中心民警凭借对辖区道路的熟悉,实时研判路况,用清晰、急促却沉稳的指令,为姜某开辟一条“生命绿色通道”。电话那头,姜某按照指令稳稳驾驶,避开拥堵路段,在红灯路口得到“特殊放行”,车辆一路畅通。

原本需要近半小时的车程,

在交警的全程电话引导和路面协同保障下,仅用8分钟便顺利抵达医院。当姜某将奶奶安全送进急诊室,医护人员立即展开救治时,他悬着的心终于落地,转头通过电话向交警连连致谢:“太感谢你们了!没有你们的引导,真不知道会耽误多久,是你们救了我奶奶的命,感谢你们!”

目前,姜某的奶奶经医院紧急救治后,生命体征已逐渐平稳,脱离了生命危险。此次紧急救援中,长治交警快速反应、科学调度、高效协同,用责任与担当为群众生命安全筑起一道“防护墙”。同时,交警部门提醒,今后市民如遇此类紧急情况,可第一时间拨打110、122或交警指挥中心电话求助,交警将根据实际情况启动应急保障措施,全力守护市民生命通道。